

从即日起到7月31日 我区专项整治城市道路违法停车行为 形成“街镇吹哨,部门报到”联合执法机制,切实消除安全隐患

本报讯(记者 王彦雪)日前,区政府办发布《渝北区城市道路违法停车专项整治行动方案》,从即日起至7月31日,我区将在全区范围内开展城市道路违法停车专项整治行动,以进一步规范我区停车秩序,严查治理违法停车顽疾问题,切实提升我区交通出行环境和城市品质形象。

据悉,本次整治行动有针对性加大违法停车整治力度,通过强化宣传告知、提升执法频次、镇街部门联合共治等措施,疏堵结合引导市民守法规范停放,切实规范我区停车秩序,消除突出违法乱象,建立健全长效管理机制,维护道路交通安全、有序、畅通。

按照该方案,本次整治的重点区域包括我区的主次干道和各商圈、学校、交通枢纽、公交停车港、医院、景点、居民社区、农贸市场周边道路,以及33条市区两级重点整治路段。值得一提的是,这些重点区域并非一成不变,将在整治过程中根据巡查、舆情反映情况进行动态调整。

按照该方案,本次整治的重点违法及七类顽疾包括:占用老旧小区、高层建筑周边城市道路“生命通道”违法停车的;在学校、医院、交通枢纽、商圈、景点等周边重点路段违法停车的;在设有禁停标志、标线路段违法停车的;占用城市道路违法违规停放废弃汽车的;占用人行道违法停车的;占压人行道又占车行道“骑跨道路”违法停车的;占压人行横道、网状线违法停车的;占用公共汽车站、急救站、加油站违法停车的;多排违法停车、路口50米以内违法停车的;违法停车造成交通事故、车辆缓行或者拥堵等行为。尤其重点整治取缔“违停阻路、多排停、路中停、垂直(倾斜)停、掀盖停、网状线停和占用消防通道”等七类突出违法停车顽疾问题。

本次整治行动分为宣传教育、集中整治及巩固提升三个阶段。在工作中,我区完善机制,强化联动,不断提升停车管理水平。通过建立停车管理统筹协调机制、推行路内停车统一管理全链条管理机制;通过落实停车专项规划及停车设施配建标准、加强配建停车设施建设管理、推动公共停车设施建设、严格控制路内停车位、推动停车设施有偿错时共享等措

施来优化停车供给结构;通过实施差异化停车收费政策、调控临时停车需求、鼓励停车换乘公共交通方式来综合调控停车需求;通过完善更新城市停车设施信息、推动停车管理智能化创新应用等形式提升停车智能化管理水平,以满足更多居民停车需求。

另一方面,因地制宜破解重点区域停车难题。在综合治理老旧小区停车难上,依托社区治理体系建设,结合城市更新,利用居住区闲置空间挖潜资源,鼓励建设机械式立体停车库,按规定定期排查清理“僵尸车”,提高停车位周转率,在符合安全管理和基本通行条件下,适当利用周边路段设置夜间限时停车位,满足居民夜间停车需求;在优化医院内外部停车组织上,引导鼓励医院职工将医院停车位优先提供给就诊车辆,并优化医院内部及周边交通组织,推行进出口独立设置、车流单向通行、增设临时落客通道等措施,打通内外部交通循环;在综合治理学校周边道路停车问题上,针对接送学生车辆潮汐化特点,合理设置临时泊位、即停即走泊位,并鼓励学校设置临时停靠通道,及实施错峰上学和弹性放学机制,促使接送学生车辆集中停靠问题有效缓解;在规范大型商场、市场停车秩序上,结合大型综合体商场、专业化市场地理环境和经营特点,设置临时区、卸货区、限时停车区、出租车待客区等停车区域,优化商场、市场停车场(库)内部及周边道路交通组织,推行进出口独立设置、车流单向通行等措施。

同时,加强宣传教育,形成行动合力。区公安分局制作《违法停车告知书》,积极联合街镇、社区,通过进小区、进企业、进商场、进驾驶人团体等方式,对本次整治活动开展全面广泛集中宣传告知;区消防救援支队、区融媒体中心、各镇街及区属国有企业设立违法停车曝光台,加强交通安全教育;设立公布违法举报举报电话,对举报违法现象进行及时跟进查处。

此外,强化停车管理执法保障。工作中,各单位将优化停车管控引导措施,调动社会力量维护停车秩序,更要加强执法管控,规范停车秩序,建立起“街镇吹哨,部门报到”联合执法机制,形成部门齐抓共管的有效工作格局,切实消除安全隐患。

渝北区重点整治路段汇总表

序号	道路名称	道路起点	道路止点	批次
1	红黄路	红土地立交	洋河立交	第一批市级
2	新南路	新牌坊立交	福康路	第一批市级
3	兴盛大道	兴盛立交	红土地立交	第一批市级
4	黄龙路	紫园路下段路口	红黄路口	第一批市级
5	新溉大道	景园立交	圣人路口	第一批市级
6	嘉州路	嘉州路和松牌路口	嘉州路至金龙路段	第一批市级
7	红锦大道	红旗河沟	人和宽变窄	第一批市级
8	金龙路	金龙路与金山路路口	电子立交	第一批市级
9	龙华大道	龙华大道与松牌路口	龙华大道与怡怡路口	第一批市级
10	金山路	红锦大道	新溉大道	第一批市级
11	金顶路	新溉大道	红金路	第一批市级
12	红锦支路	金山路	红金路	第一批市级
13	宝桐一路	宝桐路	宝桐路	第一批市级
14	红石路(渝北段)	大石坝立交	红旗河沟立交	第一批市级
15	龙山路	龙华大道	盘溪路	第一批市级
16	龙山大道	松石大道	龙山一路	第一批市级
17	龙山一路	余松路	松石北路	第二批市级
18	龙山二路	松石北路龙山二路路口	银樟路龙山二路路口	第二批市级
19	龙山三路	松石支路龙山三路路口	银樟路龙山三路路口	第二批市级
20	旗龙路	余松路	奥维酒店	第二批市级
21	松石北路	新南路	松石大道	第二批市级
22	松石支路	新南路	松石大道	第二批市级
23	松牌路	新牌坊立交	松树桥立交	第二批市级
24	花卉园东路	渝澳大道	鸿恩一路	第二批市级
25	圣人路	泰山大道东段	鲁能新城九街区	第二批市级
26	兴科大道	凯歌三支路路口	兴科三路路口	第一批区级
27	宝圣大道	在水一方路口	农业园转盘	第一批区级
28	兰馨大道	金玉路口	同茂大道	第一批区级
29	双龙西路	一碗水路口	水土路口	第一批区级
30	汉渝路	水土路口	双凤桥立交	第一批区级
31	双凤路	区府路口	双凤桥立交	第一批区级
32	空港大道	桃源大道路口	观月大道路口	第一批区级
33	桃源大道	双凤桥立交	工职学院	第一批区级

市民急着为妻子治伤不知擦挂车辆 民警人性化执法获赠锦旗

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 黄洋)近日,市民汪某将一面写有“秉公执法不徇私情,办事公道深得民心”的锦旗送到区公安分局交巡警支队两路大队,当面送给民警李进鹏以表感谢。

这是怎么回事?一切还得从3月10日中午说起。当时,正在玉峰山镇家中做饭的汪某妻子切菜时手指被割伤,伤口很深,流血不止。汪某急忙驾车带妻子前往石坪桥社区医院治疗。因情况紧急,汪某将车停在社区医院门口时,不慎将市民李某的轿车轻微擦挂了一下。因着急给妻子治疗伤口,当时汪某并没有发现擦挂情况,就下车带妻子就診去了。妻子伤口处理完毕,汪某又驾车送妻子回家休息。

下午1点左右,区公安分局交巡警支队两路大队民警接到李某报警称,自己停在石坪桥社区医院停车位上的轿车被擦挂了,肇事车辆逃逸。

接到报警后,民警李进鹏立刻赶到现场处置,在走访了现场保安、商户,并调阅医院门口监控后,李进鹏很快就找到肇事逃逸车辆,随即要求司机汪某到大队接受调查。

汪某到达两路大队后声称,自己没有在医院门口擦挂车辆。于是,民警将事故现场视频监控调出来给他看。汪某看完后才知,自己急着送妻子就医,慌乱中确实擦挂了李某的轿车,他表示自己当时记挂妻子的伤情,确实没有发现擦挂,并且为自己刚刚的态度后悔不已,不住地向民警和对方车主道歉。李进鹏耐心、细致地与双方沟通、调解,处理好后续赔偿事宜,最终促成双方达成和解,汪某特别感谢李进鹏依法依理、人性化处理。

此后不久,汪某专门制作了写有“秉公执法不徇私情,办事公道深得民心”的锦旗送到两路大队,当面交给李进鹏,并再次道歉和致谢。



银行客户经理竟将客户63万元 还贷资金据为己有

警方 热线

本报讯(记者 王彦雪)原本有一份好工作,却因为无力偿还贷款便动起了歪心思。近日,区公安分局侦破一起诈骗案,一男子以自己多年银行客户经理身份建立的信任,骗取他人63万元用于“拆东墙补西墙”,最终东窗事发。

2020年,渝北市民吴先生通过熟人介绍认识了某银行的客户经理鞠某,办理了信用贷和房屋抵押贷款共计100多万元,高效的服务让吴先生对鞠某很是满意。

2022年5月,吴先生因为资金周转困难再次找到鞠某贷款,但由于还未把之前的信用贷款和房屋抵押贷款还清,鞠某便向吴先生建议,找第三方临时借用一笔钱还给银行。吴先生欣然同意。但在后续操作中,鞠某通过查询评估发现,吴先生即使还清了贷款也不能贷出更多的资金,加之鞠某自身也背负多项贷款,于是犯罪的念头便油然而生,假意帮他办理贷款还清业务,将吴先生归还的63万元悄悄据为己有。

由于吴先生的房屋和信用贷款没有实际还清,怕事情败露,鞠某便以每月给吴先生还贷的方式掩人耳目,不断“拆东墙补西墙”。直至2023年3月,鞠某因为大肆挥霍无力偿还贷款,吴先生接到银行电话才知道被骗,赶紧向区公安分局仙桃派出所报警。

目前,犯罪嫌疑人鞠某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:在办理贷款时,业务员上门办理虽然方便快捷,但也要注意识别工作人员的身份。应尽量到银行柜台走正规的审批办理手续,并随时关注自己的信用和还款情况,谨防被骗。

区城管综合行政执法支队两路大队: 在总队点验督导中展队伍风采

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 李艳)近日,区城市管理综合行政执法支队两路大队认真组织开展执法人员队列训练,接受市城管执法总队的检查验收,以进一步提高队员自身素质,提升城管队伍形象,加强队伍规范化建设。

“立正!稍息!向右看齐!”“脱帽戴帽”……在指挥员的口令声中,队列人员反应迅速,动作准确,高标准、高质量完成了相关指定动作,赢得了市城管执法总队市政公用设施执法支队相关负责人高度评价。

点验结束后,该负责人现场为队员上了一堂生动的微党课,要求大家以党的二十大精神为指导,落实文明执法,强化执法人员服务意识,不断推进基层执法队伍规范化建设。

微党课结束后,随即开展“马路办公”巡查工作。市总队、区支队一行从晚晴园出发,沿双凤路、渝北广场步行至金港国际商圈展开巡查,对区域内人行道划线停放摩托车进行了实地查看。市总队相关负责人对区域内市容秩序管控效果表示肯定,并鼓励该大队再接再厉,保持常态化巡查。

本次点验督查强化了队员的组织性、纪律性,增强了队伍的凝聚力、战斗力,为打造一支作风过硬、纪律严明、形象良好的城管执法队伍打下了坚实基础。

区法院: “环保果实”进校园 绿色发展理念润童心

本报讯(记者 万桃利 通讯员 刘霞)日前,区法院干警将车载便民法庭开进两江小学,给同学们送去了“环保果实”——沃柑,并带去了一堂生动有趣的环保法治宣传课。

据介绍,“环保果实”来自“两江环保司法林果木片区”,该果木基地位于大盛镇东坡村大坡,是区法院设立的司法生态修复基地。果苗购买经费和管护经费,均来自环境资源犯罪的被告人自愿缴纳的生态修复费用。

活动中,干警们通过国徽、法徽、法槌等元素引入,给同学们详细介绍了法院的职能职责,重点

介绍了环境资源审判工作,并通过野生动植物保护展板,图文并茂展示了各种常见的保护动植物。同时,干警们还为大家讲解了“环保果实”的来源,希望大家充分认识环境保护的重要性,也影响带动身边的人。

随后,同学们参观了车载便民法庭,了解法庭的设置和功能。“法庭好威严!”“我长大也想像法官。”“法官阿姨,我们小区有人破坏植物,我应该怎么阻止?”……活动结束后,同学们围着干警你一言我一语,咨询相关环保法律问题,现场气氛十分热烈。



干警们通过国徽、法徽、法槌等元素引入,给同学们详细介绍了法院的职能职责
本报记者 万桃利 摄

时间只不过是考验
种在心中信念丝毫未减
眼前这个少年 还是最初那张脸
面前再多艰险不退却

江若无鱼,何以渔……

WHAT DO YOU THINK

十年禁渔,年年有鱼

长江“十年禁渔”是为全局计、为子孙谋的重要决策。

十年禁渔在行动

重庆市长江禁捕退捕工作领导小组办公室
http://www.cqynyc.cn/nyfz